ANALIST MATEMATICA 1 1 luglio 2016

II NUMERO della FILA ¢ contenuto nel testo dell’esercizio 4 ed ¢é il valore della costante sottratta al
parametro o nel fattore che moltiplica (x — e)l°e(@—¢)

Fila 1

1. domf =0, +oc[, non ci sono simmetrie.

lim, o+ f(x) = 0, limy 400 f(z) = +00; y = . — % ¢ asintoto obliquo per x — +o00; f non

ammette altri asintoti.
1 |log x| 1 1
"z) = 1 N 4
) = exp <‘ og | 3x> < logz x * 3x2>

domf’ =domf \ {1}. x =1 & punto angoloso.

f crescente in ]0,1/3[ e in |1, +o0o[; 2 = 1/3 punto di massimo relativo stazionario; x = 1 punto di
minimo relativo singolare; f € limitata inferiormente, ma non ammette punti di minimo assoluto;
f ¢ illimitata superiormente.

Dal limite lim,_,o+ f’(2) = 0 si evince che deve esistere un punto di flesso in ]0,1/3[; non ci sono
motivi per prevedere 'esistenza di altri punti di flesso.
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2. 1l luogo geometrico é 'unione della retta x = 0 con la circonferenza di centro (0,0) e raggio 2.

N

3. l=¢e"

4. f é continua in x = e se e solo se a« = 1; per a # 1 f presenta un punto di infinito in x = e.
_5

5. [=3

6. L’integrale vale 7log % +arctan2 — %



7. L’integrale improprio converge se e solo se 0 < o < e.

8. y(x)=cosx + Tsinz — Txcosx

Fila 2

1. domf =0, +oc[, non ci sono simmetrie.

lim, ,o+ f(z) = 0, limy4o0 f(z) = +00; y = x — 1 & asintoto obliquo per z — +00; f non

ammette altri asintoti.

1 |log x| 1 1
/ _ 1 = o4
z) = exp <| o8| 4x> < logz x * 4x2>

domf’ = domf \ {1}. x =1 & punto angoloso.

f crescente in ]0,1/4[ e in |1, +o0[; © = 1/4 punto di massimo relativo stazionario; x = 1 punto di
minimo relativo singolare; f é limitata inferiormente, ma non ammette punti di minimo assoluto;
f ¢ illimitata superiormente.

Dal limite lim,_,q+ f/(x) = 0 si evince che deve esistere un punto di flesso in |0, 1/4[; non ci sono
motivi per prevedere 'esistenza di altri punti di flesso.

2. 1l luogo geometrico é I'unione della retta x = 0 con la circonferenza di centro (0,0) e raggio 3.
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3. f=¢e¢72
4. f é continua in x = e se e solo se a = 2; per a # 2 f presenta un punto di infinito in x = e.
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6. L’integrale vale 6log V5 | arctan2 — T

V8

7. L’integrale improprio converge se e solo se 0 < a < e.

8. y(x)=cosx +6sinz — 6xcosx

Fila 3

1. domf =0, +oc[, non ci sono simmetrie.

lim, o+ f(x) = 0, limy 400 f(z) = +00; y = = — % ¢ asintoto obliquo per x — +o00; f non

ammette altri asintoti.
1 |log x| 1 1
"z) = 1 R 4
Jz) = exp <‘ og | 5x> < logz x * 5x2>

domf’ = domf \ {1}. x =1 & punto angoloso.

f crescente in ]0,1/5[ e in |1, +o0o[; 2 = 1/5 punto di massimo relativo stazionario; x = 1 punto di
minimo relativo singolare; f é limitata inferiormente, ma non ammette punti di minimo assoluto;
f ¢ illimitata superiormente.

Dal limite lim,_,o+ f'(2) = 0 si evince che deve esistere un punto di flesso in 0, 1/5[; non ci sono
motivi per prevedere 'esistenza di altri punti di flesso.



2. Il luogo geometrico é 'unione della retta x = 0 con la circonferenza di centro (0,0) e raggio 4.
3. f=¢ 5
4. f é continua in x = e se e solo se a = 3; per a # 3 f presenta un punto di infinito in x = e.
_9
5. (=3
6. L’integrale vale 5log ? +arctan 2 — %
7. L’integrale improprio converge se e solo se 0 < o < e.
8. y(x) =cosz+5sinz — brcosw
Fila 4
1. domf =0, +o0[, non ci sono simmetrie.
lim, o+ f(x) = 0, limy 400 f(x) = 400; y =z — % ¢ asintoto obliquo per x — +o00; f non
ammette altri asintoti.
! |logz| 1
= 1
S @) = exp <| og| - 6x> ( logz x . 6£C2>
domf’ = domf \ {1}. x =1 & punto angoloso.
f crescente in ]0,1/6[ e in |1, +o0o[; 2 = 1/6 punto di massimo relativo stazionario; x = 1 punto di
minimo relativo singolare; f é limitata inferiormente, ma non ammette punti di minimo assoluto;
f & illimitata superiormente.
Dal limite lim,_,o+ f'(2) = 0 si evince che deve esistere un punto di flesso in 0, 1/6[; non ci sono
motivi per prevedere 'esistenza di altri punti di flesso.
2. Il luogo geometrico é 'unione della retta x = 0 con la circonferenza di centro (0,0) e raggio 5.
3. (=e %
4. f é continua in x = e se e solo se a = 4; per a # 4 f presenta un punto di infinito in x = e.
5. (=34
6. L’integrale vale 4log y +arctan2 — %
7. L’integrale improprio converge se e solo se 0 < o < e.
8. y(z) =cosx + 4sinz — 4z cos z
Fila 5
1. domf =0, +oc[, non ci sono simmetrie.

lim, o+ f(x) = 0, limy 400 f(z) = +00; y = — % ¢ asintoto obliquo per x — +o00; f non
ammette altri asintoti.

1N |logz| 1
S @) = exp <|10g3:| 7x> < logz = * 7x2>




domf’ = domf \ {1}. x =1 & punto angoloso.

f crescente in ]0,1/7[ e in |1, +o0o[; 2 = 1/7 punto di massimo relativo stazionario; x = 1 punto di
minimo relativo singolare; f é limitata inferiormente, ma non ammette punti di minimo assoluto;
f ¢ illimitata superiormente.

Dal limite lim,_,o+ f'(2) = 0 si evince che deve esistere un punto di flesso in ]0,1/7[; non ci sono
motivi per prevedere 'esistenza di altri punti di flesso.

2. 1l luogo geometrico é I'unione della retta x = 0 con la circonferenza di centro (0,0) e raggio 6.
3. (=e 5
4. f & continua in x = e se e solo se & = 5; per a # 5 f presenta un punto di infinito in x = e.
__ 13
5. (=%
B ﬁ _
6. L’integrale vale 3log NG +arctan 2 — 7%
7. L’integrale improprio converge se e solo se 0 < o < e.
8. y(x)=cosx + 3sinz — 3z cosx
Fila 6
1. domf =0, +o0[, non ci sono simmetrie.
lim, o+ f(x) = 0, limy 400 f(z) = +00; y = = — % ¢ asintoto obliquo per x — +o0; f non
ammette altri asintoti.
1 |log x| 1 1
/
T) =ex log x| — — -+ —
URCY p(\ gl 8x><logxx 82
domf’ =domf \ {1}. x =1 & punto angoloso.
f crescente in ]0,1/8[ e in |1, +o0o[; 2 = 1/8 punto di massimo relativo stazionario; x = 1 punto di
minimo relativo singolare; f é limitata inferiormente, ma non ammette punti di minimo assoluto;
f é illimitata superiormente.
Dal limite lim,_,o+ f’(2) = 0 si evince che deve esistere un punto di flesso in 0, 1/8[; non ci sono
motivi per prevedere 'esistenza di altri punti di flesso.
2. 1l luogo geometrico é I'unione della retta x = 0 con la circonferenza di centro (0,0) e raggio 7.
3. /= 67%
4. f é continua in x = e se e solo se a = 6; per a # 6 f presenta un punto di infinito in x = e.
__ 15
5. (==
5 V5 _r
6. L’integrale vale 2log s +arctan2 — 7
7. L’integrale improprio converge se e solo se 0 < a0 < e.
8. y(z) =cosz+ 2sinz — 2x cosx




